Petite frise a reproduire et a colorier.

Avant de commencer, bien regarder comment elle est construite pour éviter trop de gestes.

Un peu de lecture/ compréhension : Repérer ( avec des couleurs ou en faisant un tableau) les
différentes manieres de désigner chaque personnage.

Conseil : Relever tous les noms de personnages ( une couleur par personnage) ; relire le texte et chercher toutes les
autres facons dont on parle de chacun de ces personnages ;

« Et pour vous, monsieur et madame Bercot, ce sera?

— Une grande pizza aux anchois, s’il vous plait.

— Stéphane, tu sais bien que Rémi n’aime pas les anchois.

— Oups! Tu as raison, Marjolaine. Alors une tomate-mozzarella, s'il vous plait.
— Bien, monsieur Bercot. Ca roule!

— Euh, patron...

— Oui, Jean-Louis?

— Il n’y a plus de mozzarella.

— Aie! Messieurs dames, nous sommes désolés, mais mon pizzaiolo m’avertit
qu’il vous faut choisir autre chose.

- Tu entends, Marjo? Plus de mozzarella.
Qu’est-ce qu’on fait?

— Eh bien, une aux champignons, alors.

— Pas de probléme, madame Bercot. Vous pouvez
venir la chercher a quelle heure?

— Huit heures, ¢a irait?

— Parfait. A tout a I'heure, messieurs dames. »

Dans la phrase « mon pizzaiolo m’avertit qu’il vous faut choisir autre chose ».

Quiest«m’»? Quelle est la nature de ce mot ? ( ou la classe grammaticale ) est-ce un nom ?
un adjectif ? un verbe ? un déterminant un pronom personnel ?

Quelle est sa fonction dans la phrase ? ( autrement dit, a quoi sert-il ? est-il sujet ? verbe ?
complément du nom ? complément du verbe ?)



Calcuul rapide ( a I'oral ou au brouillon) Ex 5x60 5x6 x10=30x10=300

80 x 300 40x 70 90 x 30 20x 700 30 x 400 600 x 4 900 x 50

Opérations a poser sur le cahier 8469 x 35 90 420 -48 837 6174 :5 71250 :50

Décompose le nombre Recompose le nombre

60 482 070 = 50000 + 40 +3+1000000 =
4210 537 = 600 + 8000 + 40000 + 900000 + 20000000 =
CORRECTION

(J’ai mis entre parenthése le verbe qui suit pour mieux vous repérer dans le texte.)

Madame Bercot Monsieur Bercot Rémi | patron Jean-Louis
Marjolaine Stéphane m’ mon pizzaiolo
Tu(as) Tu ( sais) il

Tu ( entends) Monsieur Bercot

Marjo

Madame Bercot nous( sommes ... | nous ( sommes...
vous

Vous /Messieurs dames /Vous ( faut choisir)

On ( fait)

« m’ » est un pronom personnel ; il remplace « moi » qui est ici la personne qui parle c’esta dire le patron ;

«m’ » est le complément d’objet du verbe « avertit ».

Calcul rapide
24 000 2 800 2700 14 000
Décompose 60482 070 =

4210 537 =

( Le pizzaiolo avertit qui ? moi (oum’)

12 000

Recompose 50000 +40+3+1000000= 1050043
600 + 8 000 + 40 000 + 900 000 + 20 000 000 = 20 948 600

2400

45 000

60 000 000 + 400 000 + 80 000 +2 000 + 70
4 000 000 + 200 000 + 10 000 +500+30+7
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